

# 教您如何分辨正规金融机构和理财产品

►近期,各种理财平台破产和骗子公司卷款跑路的新闻层出不穷,无数投资人一夜之间血本无归。针对这种情况,记者特地走访了中原信托的国际金融理财师(CFP),咨询如何分辨正规的金融机构和理财产品,避免“踩雷”。 □东方今报·猛犸新闻记者 刘继忠

## 1.看监管

大家一定经常听到金融类新闻中提及各种监管政策,还有中国人民银行、中国银保监会、中国证监会等名称。正规金融机构都是在监管机构的监管下开

展业务的,国家进行监管的目的之一就是维持金融业健康运行的秩序,最大限度地减少银行业的风险,保障存款人和投资者的利益,促进银行业和经济的健康发

展。所以,搞清楚准备投资公司的监管机构是避险的基础技能之一。比如信托行业受中国银保监会监管,所以各家信托公司的监管机构就是中国银保监会。

## 2.看股东

股东背景代表了一家机构背后的资本实力,因此,市面上形形色色的“金融”机构、投资平台一般都会在股东上做文章,很多都声称自己是国资控股或央企控股。下面就告诉大家怎么在种类繁多的机构、平台中分清“李逵”和

“李鬼”。获得机构的信息后,我们可以登录“国家企业信用信息公示”公示系统,其他查询企业信息平台或手机APP,查询这家公司的股东信息,是否真如平台宣传的一样。如果查询显示该机构的股东是几个自然人,这家机构的

背景就需要打个问号了。有些公司会连股东一起包装,起一个看起来像国资或外资的名字,针对这种机构,可以选择继续查询股东的企业信息,一层层地“抽丝剥茧”。一般真正的国资平台,股东最后会落在政府机关的名下。

## 3.看收益率

收益率一直是投资者最关心的问题之一。在大部分的骗局中,骗子公司都会在收益率上大做文章,宣传月息2分、3分,收益率年化百分之七八十甚至更多。按照法律相关规定,借贷双方约定的利率超过年利率36%,超过部分的利息约定无效。此类骗子公司

给出的收益率已经超过“高利贷”的利率。

合理的理财产品收益率应该是符合逻辑的,借款人一般会把筹集的资金用于生产经营,或用其他方式创造收益,获得的利润可以覆盖融资的成本,筹措资金才有意义,不然借款人挣到的钱还不够

支付投资人的收益,谁也不会去做这种亏本买卖。所以在看到收益率时,需要根据用资项目的情况,进行理性的判断,收益率需要符合基本的经济原理。目前银行理财的预期收益率在3%~5%/年之间,信托的预期收益率在7%~9%/年之间。

## 4.看用资人和风控措施

正如借钱给别人时需要搞清楚对方借钱的目的一样,投资理财时,资金的去向和用途也是很重要的。一般来说,正规的金融机构发行产品,都会阐明筹集资金的用途。投资人可以根据产品资料分析用资项目的情况,判断产品的真实性。如果一款理财产品的资金用途表述模糊不清,难以自圆其说,选择时就需要慎重。那么合理的资金用途一般有哪些呢?拿信托举例来说,信托产品的资金往往用于投资于优质的工商企业,此类企

业的融资用于项目投资或日常经营,赚取利润,用途合理,并且利润可以覆盖资金成本。

选择产品时也要考虑到产品设计的风险控制措施,假如真的出现借款人无法还款的情况,投资人的利益是否有充分的保障?很多理财产品会选择信用度比较高的企业进行担保或设置抵押来控制风险。比如信托理财产品往往会采用土地抵押、连带责任担保、股权质押等方式进行风险控制,并且抵押物的价值要大于借款的金额。

## 5.看营销的规范性

正规的金融机构由于受到监管,并且秉承对投资人负责的态度,在营销方面往往会显得比较“克制”。首先投资是有风险的,正规的金融机构不会避讳这一点,会明确地向投资者表明产品可能面临的风险,而不会一味地强调“零风险”,不会承诺“保本保息”。

其次,正规的金融机构会有专门的销售区域。银保监会监管下的金融机构,还会进行录音录像,确保销售

过程透明,对投资人和机构间的权责给予清晰的解释。

最后,正规的金融机构会对客户进行风险适应性调查,判断客户的风险承受能力,避免风险承受能力不足的客户购买较高风险等级产品,从客户角度出发,帮助客户控制风险。

总而言之,骗子机构往往急于让投资人尽快“掏钱”,营销的流程能省则省,而正规机构会更重视营销的合法合规。

## 平安相伴 与爱同行

——平安银行郑州分行助力乡村小学公益行活动圆满落幕



□东方今报·猛犸新闻记者 赵丹/文 李新华/图

助力留守儿童强身健体,丰富乡村孩子体育课堂。平安银行郑州分行借七周年庆到来之际,走进兰考县焦庙小学开展爱心助学公益活动。在教师节、中秋节来临之际给焦庙小学的师生们送去节日的祝福,并给同学们带来了丰富多彩的体育用品。

### 情系贫困儿童 助力乡村教育

焦庙小学是兰考县一所乡村小学,地处偏远,交通不便,学校经济能力有限,体育器材和学习用具不够齐全。得到消息后,平安银行郑州分行领导第一时间决定给学校购置体育器材及学习用品。

9月5日上午10点,在边松风行部署下,平安银行郑州分行运营总监牛勇带领分行员工代表来到兰考焦庙小学,现场捐赠了4个篮球架、4张乒乓球台、篮球、羽毛球、乒乓球等体育用品,还为孩子们准备了画板、水彩笔等学习用

品。平安银行郑州分行的此举受到全校师生的热烈欢迎。

据焦庙小学的一位教师透露,学校没有专门的体育教师,平时由班主任带着孩子们上体育课,因为体育器材的缺乏,体育课的内容其本是做操、跳绳、广场舞等,或者就是自由活动。城考镇中心小校长路福利说:这次特殊的礼物,意义重大,不但给焦庙小学解了燃眉之急,更给孩子们上了一堂生动的爱心教育课。

“赠人玫瑰,手留余香,奉献爱心,收获希望”,平安银行的这一善举在孩子们幼小的心灵掀起波澜,现场接受捐赠的

孩子们个个脸上洋溢着幸福的笑容,简单的捐赠仪式过后,进入互动环节,拿到体育器材的孩子们顿时欢呼雀跃起来。

### 不忘初心 服务社会 公益之路不停歇

平安银行作为一家有温度的银行,持续关注弱势群体。平安银行郑州分行自2012年9月7日成立以来,一直坚持公益活动,先后为河南新乡两所希望小学捐建爱心音乐梦想教室;为信阳市管围孜小学捐建水井和体育设施;为登封市君召乡孙庄希望小学捐赠书籍;为环卫工人赠送牛奶、水、洗发

露、香皂、毛巾等劳保用品……以实际行动展示了社会责任担当。今年8月初,平安银行郑州分行近300人在兰考县开展了“不忘初心 牢记使命”主题教育活动,此次爱心捐赠活动正是该行“守初心、担使命”的又一次生动体现。

利民之事,丝发必兴。未来,平安银行郑州分行将持续践行平安集团和平安银行“服务社会、回报国家”的初心与宗旨,将扶贫和公益做深做透,用平安强大的经济能力、科技实力和智慧心力,不断为河南做出新的贡献!让平安大爱传播得更远!

## 工银信用卡助力2019郑州网球公开赛精彩绽放

9月9日,由中国工商银行“工银信用卡”独家冠名的2019郑州网球公开赛在中原网球中心盛大开幕。

国家体育总局网球运动管理中心主任刘文斌在致辞中说,郑州网球公开赛不仅弥补了中原地区对顶级职业网球赛事的空缺,打造了郑州国家中心城市的体育名片,“更

为郑州跻身中国和世界体育名城打开了一扇新的窗户”。

中原网球中心主任荣长安在采访中表示,欢迎所有的球迷来中原网球中心观赛,希望这项赛事能够进一步促进网球运动在郑州市、河南省的普及和发展。

作为国内唯一一站WTA P700顶级赛,郑州网球

公开赛的级别仅次于WTA四站强制顶级赛和五站超五赛,它的落地弥补了中原地区没有顶级国际网球赛事的空白,也让中国成为美国之外第一个完整覆盖了WTA各个巡回赛等级的国家。2019年是郑网元年,共吸引了近30个国家和地区的近百名顶尖高手参赛。赛事于9月7日至9月

15日在中原网球中心举办,共设立女子单打和女子双打两个项目。

中国工商银行是本次大赛的冠名合作商。近年来,工银信用卡积极支持体育事业发展,以信用卡为载体弘扬体育精神。中国工商银行是本次大赛的冠名合作商。此次工银信用卡与WTA P700顶

级系列赛的合作,将搭建起展示体育技艺、宣扬体育精神的平台,以新金融、新服务进一步助力体育事业发展;工商银行在河南省、郑州市推进国家发展战略、建设国家中心城市进程中将会贡献更强大的金融力量,更好地服务于中原经济社会高质量发展。②

魏利华

主编:冯世海 责编:刘继忠 美编:康永红 版式:朱永娜 校对:刘天保